

青岛“民考官”首次电视直播

54部门“一把手”面向800万居民述职，准备不充分的尴尬离场

本报青岛1月5日讯(记者 李珍梅 杨林 吕璐) 1月4日、5日，青岛54个政府部门“一把手”走上前台，就2013年的工作进行述职，接受台下市民代表的打分评议。此次述职首次通过电视、电台全程直播，直面全市800多万居民，不少述职者感到“压力山大”。

这是青岛市自2009年以来，第5次组织政府部门负责人述职报告会。每位述职人有10分钟时间，介绍过去一年的部门工作及新一年的打算，现场设语音提醒，到点喊停。

与往年不同的是，此次述职报告会首次通过电视台、电台及网络电视台全程直播，“一把手”面对的不仅仅是到场的市民代表，还有全市800多万居民。

72岁的市民徐凤琴老早就在家里备下一块小黑板，上书“5日上午看述职直播”提醒自己。5日上午9点，报告会一开始，徐凤琴和几位老邻居便准时打开了电视。“以前都是政府关在屋里作报告，他们讲了什么，我们都不知道。”61岁的市民姜磊说，这次报告会全程直播，群众都能听听政府做了什么。

“今年的述职，对我们是更大的挑战。”青岛市经信委主任项阳青说，以往的述职报告会都是录播，只有到场的市民代表能听取情况并进行评议，而今年是现场直播，能更加广泛地听取大家的意见。“直播时没有任何掩饰，不像录播还可以做出调整。如何在10分钟内把精华都展现出来，对我们的综述能力和精神状态都是挑战。”青岛市教育局局长邓云峰说。

5日上午的第三场报告中就发生了这样一幕。青岛市一单位负责人作报告时，因为语速太慢，1分钟倒计时铃响起时，他的报告还有一大截没念完。最后，听到时间到的提醒后，他连收尾的话都没来得及说，就红着脸下场了。

据介绍，在场的市民代表听完报告后，要对每一位述职人进行打分，成绩按比例计入当年的政府部门年终绩效考核。

相关链接

征集群众意见 两天办妥282件

5日下午5点，54个部门“一把手”述职结束，为期两天的2013年“三民”活动告一段落。

“三民”活动是指青岛市政府部门“向市民报告、听市民意见、请市民评议”活动。活动期间，向全市市民征集意见和建议。

“各部门接到意见后，要在5个工作日内进行答复。”意见建议办理组的李倩介绍，意见及建议的答复率要求达到100%，能办理的办理，办理不了的要给解释。据介绍，截至5日12点，共征集意见建议363件，主要集中在经济发展、城乡规划建设、教育文化、食品安全、交通出行等方面。经过承办部门的办理，目前已有282件意见建议办理完毕并公布了办理结果。

本报记者 李珍梅 杨林 吕璐



4日下午，一场述职报告会结束后，在场的市民代表认真打分。本报记者 吕璐 摄

记者观察

只能听不能问 市民问政不过瘾

“平时我们很难面对面见到‘一把手’，这样的活动就给我们提供了机会。不过，要是现场氛围能再活跃点，能提问局长，让他现场回答，就更好了。”5日，青岛市政府部门负责人述职活动结束后，市民代表王女士还有点意犹未尽。

本报记者 李珍梅 杨林 吕璐

不回避问题敢于揭丑

“今年给我的一个最大感受是，述职人都很真实，不只是谈成绩，更敢于揭丑。”青岛市委党校行政学院教授窦泽秀已是第三年参加报告会。在他看来，今年很多部门负责人对老百姓关注的一些热点问题都谈得比较透彻，没有遮遮掩掩。

在4日青岛市安监局的述职中，述职人就点明了部门工作的不足。述职人说，青岛安全生产工作仍存在基层基础薄弱，企业主体责任落实不到位，全社会安全意识、责任意识不强等问题，深层次问题和矛盾较多，一些行业领域安全隐患、非法违法

行为得不到根治，特别是去年11月22日还发生一起特大事故，全市安全生产形势十分严峻。

“部门做了什么工作，还有什么不足，都敢说。”窦泽秀说，不少部门甚至敢于跟外省一些先进地区的做法进行对比，说出了差距。

“你说我听”现场缺互动

在述职报告会上，市民代表王女士说，平时很难跟局长们面对面，而述职报告会恰恰提供了机会，她觉得很难得。“要是现场能给局长提问题，就更好了。”王女士说出了不少代表的想法。

窦泽秀也指出，目前的

“你说我听再评议”模式是单方面的，“如果现场有互动，有问有答，当然会更好，也更民主。”

“今年改成现场直播很好，但这还是技术上的进步，观众发声的渠道还是不够。”民革青岛市委秘书长

王夕源说，哪怕抽几个政府部门“一把手”接受市民的提问也好。他认为，选择现场听众时，应该发挥人大代表的作用，如果台下坐的是人大代表，不仅可以评判政府工作的好坏，还能在参政议政时把反馈带给政府。

组织者回应：

现场问答影响评议有失公平

对于这一提议，青岛市政府办公厅督查室督查三处处长左文斌表示，市里并不是没有考虑过，但是受时间的限制很难展开。“现在是每个部门10分钟，如果增加现场提问环节，时间肯定更长。按一个部门5分钟算，54个部门就要多出4个多小时。”

此外，左文斌说，代表评议要计入部门年终考核，他

们还要考虑公平。有的部门与市民生活关系不大，市民问的问题自然少；有的则是关系民生的热点部门，问题自然比较尖锐。如果因为一个问题回答不好而影响了评议，从考核角度讲有失公平。

不过，左文斌介绍，虽然没有现场提问，但行风在线、网络问政等都已做到即时回复。



青岛市食药监局局长孙利国述职。本报记者 吕璐 摄

市民听会

啰嗦的官话少了 冰冷的数据少了

5日，在第三组的述职现场，记者看到一名坐在后排满头银发的市民代表，一边听“一把手”们述职，一边在纸上写写画画。这名老人叫王玉贞，今年72岁，是一名退休教师，这是她第三次参加述职报告会。

“这次领导们发言时间掌握得非常准确，除了一位领导没讲完，其他都在10分钟内完成了。”王玉贞说，对比前几年的报告，她觉得领导们啰嗦的官话少了，冷冰冰的数据也少了，内容更加丰富活泼，更容易被市民理解。

连续三年参会，王玉贞每次都带来自己准备的意见和建议。今年，她又带来了两份建议材料。其中一份中，她提了五条建议，包括：希望开放更多的名人故居；建议在市郊设旅游车辆集散地；对社区加强对新市民子女的关爱和帮助等。王玉贞说，这些建议有的是她自己的想法，有的是从社区居民那儿搜集的。

本报记者 吕璐

部门承诺

市财政局：

两年内公开 各级三公经费

述职结束后，青岛市财政局局长周安告诉记者，2013年，青岛市级及82个市直部门的“三公”经费预算首次向社会公开，下一步公开力度将逐步加大，2014年或将公开市级财政预算和各区、市的三公经费。两年内，青岛市市域范围之内，各级财政的三公经费都要全面实现公开。

据介绍，2013年，青岛市财政民生投入增长20%，达到583亿元，提高了20项民生保障标准，包括养老、医疗、住房、新型农村建设等。从结构上看，教育卫生占的比重最大。2014年，教育医疗仍是重点，财政也会向养老机构建设、社会保障居住、城乡均等化等方面稍微倾斜。

本报记者 吕璐

市人社局：

政府为居民购买 意外伤害险

5日，青岛市人社局局长纪敏表示，目前青岛的社会保险资金结余一部分，这些结余今年将统一用到老百姓身上，单独为居民购买意外伤害保险。目前，意外伤害保险并不在医保范围之内，市民遭到意外伤害时往往要自掏腰包。

纪敏透露，今年青岛要在公务员聘任制上破冰，事业单位双轨制改革上也将有动作。

本报记者 杨林



日前在北京召开的“第四届全国中医糖尿病大会”上传出一个令糖尿病患者特别振奋的消息：由中医中医学研究院数十位糖尿病权威专家共同研制的降糖新药“康得快”，经过879例患者近7

糖尿病新药研制成功

年的临床试验终于获得成功。该药是从我国湖南雪峰山野生茶叶中找到攻克糖尿病的关键物质。

该药“康得快”3天平稳降血糖，一剂调生胰岛素，一般服用3-7天血糖平稳下降，停用其他降糖药物，正常饮食无不适，治疗效果显著。

“康得快”清胰毒、养胰毒，直接阻止糖尿病的发病基因，预防和共

止并发症的发生，激活和修复胰岛功能，攻克了我国几代糖尿病专家长期解决而未解决的医学难题，让广大的糖尿病患者梦寐以求实现。

郑重承诺：凡糖尿病患者服用“康得快”一疗程来完全康复者，厂家将免费提供该“康得快”继续服用，直至康复。即日起至1月内购买“康得快”

糖尿病新药的患者即刻到当地正规医疗机构就诊。